
Γ’ Διαγωνισμός Γραμμάτων και Τεχνών «ΜΑΚΕΔΟΝ» 

Το Γυμνάσιο Μακεδονίτισσας και ο Σύνδεσμος Γονέων και Κηδεμόνων του Γυμνασίου 

Μακεδονίτισσας, προκηρύσσουν τον Γ’ Διαγωνισμό Γραμμάτων και Τεχνών «ΜΑΚΕΔΟΝ». 

Στον διαγωνισμό μπορούν να λάβουν μέρος μαθητές και μαθήτριες με ένα έργο τους σε μια 

από τις ακόλουθες κατηγορίες: ΠΟΙΗΣΗ, ΔΙΗΓΗΜΑ, ΕΙΚΑΣΤΙΚΑ, ΜΟΥΣΙΚΗ, ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ. Οι 

συμμετέχοντες θα πρέπει να εμπνευστούν για τις δημιουργίες τους μέσα από το θέμα: «ΔΕΝ 

ΞΕΧΝΩ-50 χρόνια από την τουρκική εισβολή». Λέξεις που μπορούν να μας οδηγήσουν σε 

ατέλειωτα ταξίδια μέσα μας και γύρω μας έχοντας στο μυαλό μας την πονεμένη μας 

πατρίδα. Δεν ξεχνούμε και δημιουργούμε. Κάθε συμμετοχή για να είναι έγκυρη πρέπει να 

περιλαμβάνει αυτά που αναφέρονται στη συνέχεια ανά κατηγορία.  

Κατηγορία Ποίησης: 

Σε έναν φάκελο να γράψετε το ψευδώνυμό σας και  να τοποθετήσετε σ’ αυτόν 

δακτυλογραφημένο το ποίημά σας με έκταση περίπου 30 στίχους και να το υπογράψετε με 

το ψευδώνυμό σας. Μέσα στον φάκελο να τοποθετήσετε έναν μικρότερο φάκελο που να 

περιλαμβάνει δακτυλογραφημένα τα ακόλουθα στοιχεία συμμετοχής: Ψευδώνυμο, 

ονοματεπώνυμο, τμήμα και τίτλο του ποιήματός σας. Να παραδώσετε το έργο σας στον 

καθηγητή ή στην καθηγήτριά σας των Νέων Ελληνικών. 

Κατηγορία Διηγήματος: 

Σε έναν φάκελο να γράψετε το ψευδώνυμό σας και να τοποθετήσετε σ’ αυτόν  

δακτυλογραφημένο το διήγημά σας με έκταση περίπου 300-600 λέξεις και να το 

υπογράψετε με το ψευδώνυμό σας.  Μέσα στον φάκελο να τοποθετήσετε έναν μικρότερο 

φάκελο που να περιλαμβάνει δακτυλογραφημένα τα ακόλουθα στοιχεία συμμετοχής: 

Ψευδώνυμο, ονοματεπώνυμο, τμήμα και τίτλο του διηγήματός σας. Να παραδώσετε το έργο 

σας στον καθηγητή ή στην καθηγήτριά σας των Νέων Ελληνικών.  

Κατηγορία Εικαστικά: 

Σε έναν φάκελο να γράψετε το ψευδώνυμό σας και να τοποθετήσετε σ’ αυτόν μια εικαστική 

δημιουργία σε κόλλα Α3 και να την υπογράψετε με το ψευδώνυμό σας. Μέσα στον φάκελο 

να τοποθετήσετε έναν μικρότερο φάκελο που θα περιλαμβάνει δακτυλογραφημένα τα 

ακόλουθα στοιχεία συμμετοχής: Ψευδώνυμο, ονοματεπώνυμο, τμήμα, τον τίτλο και το θέμα 

του έργου σας με λίγα λόγια (2 με 3 προτάσεις) και τα υλικά που χρησιμοποιήσατε. Να 

παραδώσετε το έργο σας στην καθηγήτριά σας της Τέχνης. 

Κατηγορία Μουσικής: 

Να ετοιμάσετε ένα βίντεο σε αρχείο mp4 με την ερμηνεία του τραγουδιού και τη συνοδεία 

ενός ή περισσότερων μουσικών οργάνων. Σε ένα δεύτερο συνοδευτικό αρχείο σε word, να 

περιλαμβάνονται οι στίχοι, το ονοματεπώνυμο του παιδιού ή παιδιών (2-6) και τα τμήματά 



τους. Για να είναι έγκυρες οι συμμετοχές πρέπει να περιλαμβάνουν τη συγγραφή, τη 

σύνθεση, την ερμηνεία και τη συνοδεία ενός ή περισσότερων μουσικών οργάνων. Να 

παραδώσετε το όλο έργο σας στον καθηγητή ή στην καθηγήτριά σας της Μουσικής. 

Απαιτείται υπεύθυνη δήλωση – συγκατάθεση γονέα για τη δημιουργία και παράδοση του 

βίντεο. 

Κατηγορία Φωτογραφίας: 

Σε έναν φάκελο να γράψετε το ψευδώνυμό σας και να τοποθετήσετε μια φωτογραφία 

(τυπώστε την σε κόλλα χαρτί Α4), με το ψευδώνυμό σας και τον τίτλο της φωτογραφίας στην 

πίσω πλευρά. Μέσα στον φάκελο να τοποθετήσετε έναν μικρότερο φάκελο που να 

περιλαμβάνει δακτυλογραφημένα τα ακόλουθα στοιχεία συμμετοχής: Ψευδώνυμο, 

ονοματεπώνυμο, τμήμα και τον τίτλο της φωτογραφίας σας. Να παραδώσετε το έργο σας 

στην καθηγήτριά σας της Τέχνης. 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ / ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ / ΤΕΛΕΤΗ ΑΠΟΝΟΜΗΣ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΜΙΑΣ 

ΑΛΛΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ 

Για κάθε κατηγορία θα συντονιστεί επιτροπή από καθηγητές και μέλη του Συνδέσμου 

Γονέων και Κηδεμόνων του σχολείου μας. Αφού αξιολογηθούν τα έργα θα δοθούν 

Διπλώματα Συμμετοχής σε όλους όσους λάβουν μέρος και βραβεία στις συμμετοχές που θα 

διακριθούν σε κάθε κατηγορία. Ο χρόνος ανακοίνωσης αποτελεσμάτων θα ανακοινωθεί σε 

μεταγενέστερο στάδιο. 

ΕΝΑΡΞΗ ΚΑΙ ΛΗΞΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ: 

Ο Διαγωνισμός αρχίζει στις 20 Οκτωβρίου 2023 και λήγει στις 8 Ιανουαρίου 2024. Για 

περισσότερες πληροφορίες ή διευκρινίσεις απευθύνεστε στα μέλη της Οργανωτικής 

Επιτροπής.  

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

Εκ μέρους του Γυμνασίου Μακεδονίτισσας Παναγιώτα Αχνιώτου                                 

(Φιλόλογος – Βοηθός Διευθύντρια)  

Εκ μέρους του Συνδέσμου Γονέων και Κηδεμόνων Άννα Παναγιώτου Παρμακλή                 

(BSc-Psychosomatic Therapy/Σύμβουλος Πρ. Αν. /Εκπαιδεύτρια Επ. Κατ. /Συγγραφέας/ 

Επιμελήτρια Βιβλίων)  

 

Σας ευχόμαστε όμορφες δημιουργίες                                                                                        

έχοντας το ΔΕΝ ΞΕΧΝΩ στο μυαλό και στην καρδιά. 


